

**PĚŠKY, LÉTO, PODZIM, JARO**

## **Přechod velké Javořiny z Vápenek do Květné**

Cesta začíná ve Vápenkách na autobusové zastávce Nová Lhota, Vápenky u Hostince U Černého Potoka. Turistická značka je modrá a téměř celou cestu ji kopíruje NS Javořinská s mnoha odpočívadly a naučnými tabulemi k místní fauně i flóře.

Stoupání je prakticky po celou dobu až na **Velkou Javořinu**, začátek cesty je společný pro cyklotrasu 5052, proto vede po zpevněné asfaltové cestě. Tu opouští až na hranicích se Slovenskem a napojuje se na E8, Cestu hrdinů SNP a dále cesta vede jako hřebenovka až na vrchol. Po cestě se neotevírá mnoho výhledů, ale procházíte hlubokým lesem, po cestě můžete natrefit na několik studánek s křišťálově čistou vodou.

Zlomovým bodem celé trasy je rozcestí Velká Javorina - hřeběň. Vyplatí se dobře přiblížit, přidat do batůžku pláštěnku, mikinu navíc a rozhodně nepodcenit dobrou obuv. Není zde neobvyklý silný vítr, mraky, déšť a náhlé změny počasí typické pro vrchol Velké Javořiny (970m n.m.) a celý hřeben. Naopak v okamžiku, kdy se mraky roztrhají dohlédnete až na Pálavu, Malou Fatru či dokonce štít Západních Tater. A to za ty výhledy rozhodně stojí!

Kousek pod hřebenem můžete nabrat dech na Holubyho chatě, jedné z nejstarších horských chat na Slovensku. Základní kámen této útulny byl položený 8. července 1923! V tomto místě opustíte modré značení a vydáte se po zelené na Jelenec, odkud až do Květné jenom klesáte. Po cestě procházíte NPR Javorina s bukovými a javorovými pralesovými porosty, nejstaršími u nás, nezapomeňte se pokochat kouskem nedotčené přírody.

Pokud vám zbyde čas, navštivte k Květné sklářskou dílnu nebo načerpejte další síly v **restauraci na Zámečku ve Strání**.

### **TYP MÍSTA**

PŘÍRODA

TURISTIKA

### **BODY VÝLETU**

Start - autobusová zastávka Nová Lhota, Vápenky

Vysílač Velká Javořina

Cíl - obec Strání, Květná autobusová zastávka

## **TIPY**

**Velká Javořina**

**Restaurace na Zámečku ve Strání**

**Informační centrum Strání - Květná**